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Ata da 8ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores de Itapetim, Estado de Pernambuco, realizada em 05 de Abril de 

2023. Ao quinto dia do mês de Abril de dois mil e vinte e três, pelas 09h00min 

horas, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Itapetim, Estado de 

Pernambuco, reuniu-se ordinariamente o Legislativo Municipal sob a presidência 

do Vereador Diógenes Paes da Silva Junior. Compareceram todos os membros 

deste Poder. Em seguida o presidente convidou para fazer parte da mesa o 

vereador Lailton Brito Vice-presidente da casa, A gerente da agência do 

Bradesco de São José do Egito-Pe Jane carvalho, o gerente da agência do 

Bradesco de Itapetim André Felipe, o coordenador da casa da juventude Benone 

Henrique, o secretário de cultura Ailson Alves, o mestre de capoeira Lucinaldo 

Clemente (Formigão). Em seguida o Presidente declarou aberto a 8ª Sessão 

Ordinária, e convidou todos a rezar um Pai Nosso. Continuando colocou a ata da 

7ª sessão ordinária realizada dia 29/03/2023 em votação e discussão conforme 

determinação regional, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em seguida o 

presidente convidou a secretária Antônia Batista para fazer a leitura da matéria 

em pauta: Projeto de Lei do Executivo N°07/2023(Que altera Lei municipal 

N°530, de 22 de Março de 2023, para prorrogar a possibilidade de uso da lei 

federal N° 8.666, de 21 de Junho de 1993 e da Lei Federal N° 10.520, de 17 de 

Julho de 2002 e dá outras providências). O vereador Diógenes Paes pediu a 

dispensa do Projeto onde o mesmo foi aprovado por unanimidade em 1° e única 

votação. Projeto de Lei do Legislativo de N°. 010/2023(Dispõe sobre criar nome 

de Rua Fábio Guilherme Ferreira). Autoria do vereador Silvânio e subscrita por 

Carlos e Diógenes, aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto do Legislativo 

N°002/2023 (Que dispõe sobre concessão de Título de cidadão ao senhor 

Marcelo Alves de Galvão). Autoria do vereador Diógenes e subscrita por 
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Jordânia e Silvânio, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto do 

Legislativo N°003/2023 (Que dispõe sobre concessão de Título de cidadão ao 

senhor Lucinaldo clemente da Silva). De Autoria do vereador Diógenes Paes e 

subscrito pelos vereadores Carlos e Lailton, que foi aprovado por unanimidade. 

Indicação de N°56/2023 (Dispõe Sobre solicitar a construção de calçamento) de 

Autoria do vereador Lailton, onde foi aprovada por unanimidade. Indicação de 

N°60/2023 (Dispõe sobre solicitar reforma das praças no distrito de São Vicente) 

de Autoria da vereadora Jordânia Gracielle, que foi aprovada por unanimidade. 

Indicação de N°61/2023 (Dispõe sobre construção de um centro especializado 

para crianças especiais), de Autoria da vereadora Jordânia Gracielle, que foi 

aprovada por unanimidade. Indicação de N°62/2023 (Dispõe sobre instalação de 

tachão nas ruas do centro), de Autoria do vereador Lailton, onde foi aprovada por 

unanimidade. Indicação de N°63/2023 (Solicitando repasse para os agricultores) 

de Autoria do vereador Romão, onde foi aprovada por unanimidade. Indicação de 

N°64/2023 (Dispõe sobre construção de calçamento) de Autoria do vereador 

Silvânio, onde foi aprovada por unanimidade. Moção de homenagem póstuma de 

Número N°025/2023. Que foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

presidente facultou a palavra aos vereadores por dez minutos para discussão da 

matéria em pauta: Romão Cumprimentou a todos e iniciou suas palavras 

parabenizando o mestre de capoeira Formigão pelo título de cidadania, um título 

merecido pela trajetória e valorização da cultura da capoeira, disse que esteve na 

reunião no 23° batalhão buscando reforçar a segurança do município, falou da 

sua indicação no sentido de solicitar um repasse aos agricultores ou associações 

com uma ajuda de custo nas arações de terra, uma forma de dar suporte devido a 

demanda de aração. Carlos Nunes cumprimentou a todos e falou da imensa 

alegria de participar da entrega de cestas básicas, uma forma de garantir uma 
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semana santa com fartura para população, onde esteve com o prefeito Adelmo e 

toda equipe da secretaria de assistência social, disse que esteve na comunidade de 

cacimba nova visitando o pontilhão, uma obra tão sonhada pela população 

daquela região, agradeceu a presença dos gerentes das agências do Bradesco de 

Itapetim e São José do Egito, o vereador parabenizou o mestre de capoeira 

Formigão pelos 10 anos de comprometimento com a modalidade capoeira, fez 

algumas críticas a gestão atual da governadora do estado Raquel Lyra, finalizou 

desejando uma boa semana santa abençoada a todos. Silvânio cumprimentou a 

todos e iniciou suas palavras falando do título de cidadão itapetienense, e do 

projeto Capoeira social aonde vem realizando e contribuindo de forma direta com 

a formação de várias gerações de capoeiristas do nosso município, sendo um ato 

da inclusão social através da arte da capoeira, agradeceu a presença do gerente da 

agência de São José do Egito, falou da reunião do conselho municipal, que 

compreende todos os presidentes de associações comunitárias e a visita do 

comandante e o tenente do 23° Batalhão de polícia, onde escutamos as 

reinvindicações e firmamos uma cooperação para fortalecer a segurança do nosso 

município. Lailton Brito cumprimentou a todos e agradeceu a aprovação das suas 

indicações onde solicitou a instalação de Tachões em frente à constrular, Rock 

Burguer, Sicoob e em frente à vidraçaria dois irmãos no centro da cidade, como 

também a continuação do calçamento que fica na saída para o sítio Goiabeira até 

a passagem molhada, pois em época de chuva fica um trecho perigoso devido à 

quantidade de lama, parabenizou o mestre de capoeira Formigão pelo merecido 

título de cidadania, fez questão de destacar as inúmeras iniciativas inclusivas 

promovidas pelo mestre, buscando sempre valorizar a prática da capoeira e dos 

demais capoeiristas da nossa cidade, completou dizendo que está ansioso para 

ouvir os gerentes da agência bancária do Bradesco, agradecendo a presença dos 
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mesmos, finalizou desejando uma semana santa abençoada para todos. Edilene 

Lopes cumprimentou a todos e iniciou suas palavras dizendo que teve a honra de 

conhecer o palácio do campo das princesas no centro da cidade do Recife, 

juntamente com o vereador Bernardo e outros amigos, também estava presente o 

secretário do executivo da casa Civil Arthur Nunes, completou dizendo que foi 

uma viagem bastante produtiva, pois foi feito vários pedidos em prol da 

população, se solidarizou com a família do jovem Silvano que veio a falecer 

nesta semana, agradeceu a presença dos gerentes do Bradesco e finalizou 

parabenizando o mestre de capoeira Formigão pelo título de cidadão Itapetinense, 

a vereadora voltou com seus 5 minutos e fez alguns esclarecimentos sobre sua 

viagem à Recife, onde foi enviado vários pedidos como aumentar o número de 

policiais militares na Região do Pajeú, investir em recursos para aparelhar a 

policia Civil e Militares, também solicitou a pavimentação da estrada que liga o 

distrito de São Vicente a divisa com a Paraíba lembrando que a mesma já está em 

andamento e o recapeamento do trecho que liga o Ambó a São Vicente. Jordânia 

cumprimentou a todos e agradeceu a votação das suas indicações onde solicitou 

um centro especializado para crianças especiais, a criação de um espaço 

exclusivo e diferenciado para essas crianças onde terão seu espaço de laser, com 

profissionais especializados na área, também solicitou a reforma das praças do 

distrito de São Vicente, elevando cada vez mais as condições do distrito, 

agradeceu o convite da secretaria de assistência Social para entrega de cestas 

básicas e que infelizmente não deu para comparecer devido o compromisso com 

a sessão da câmara, expressou seus sentimentos de pesar as famílias que 

perderam seus entes queridos, desejou uma semana Santa abençoada a todos, 

falou dos benefícios das redes sociais, mas a exposição excessiva é um problema 

real com grandes quantidades de crimes, completou dizendo que se enganam 
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quem pensa que o mundo virtual é livre de Leis e de regras e a legislação prevê 

ainda, punições a quem comete crimes virtuais com amparo do código penal e do 

código Civil. Bernardo cumprimentou a todos e agradeceu a presença do pessoal 

do Bradesco, parabenizou o mestre de capoeira formigão pelo título de cidadão 

Itapetinense, disse que esteve no palácio do campo das Princesas juntamente com 

a vereadora Edilene Lopes e alguns líderes da oposição como o advogado Dr. 

Anderson Lopes, onde solicitaram e cobraram, dando encaminhamento a obras 

de interesses da população, dando assim mais força para que a questão seja 

resolvida, desejou que a semana Santa seja de comunhão e amor para todas as 

famílias. André Felipe Gerente da agência Bradesco Itapetim, cumprimentou a 

todos e agradeceu o convite, fala de várias linhas de créditos para os produtores 

rurais, como o crédito Rural, consórcio Agro e Custeio Pecuário, falou em adotar 

algumas medidas de segurança para prevenir assaltos e até sequestro, com isso 

aumentar o fluxo de clientes e melhorar a oferta de serviço, também falou de 

horários de atendimentos e a flexibilidade com esses horários para atender todos 

os clientes. Jane carvalho gerente da agência Bradesco São José do Egito 

cumprimentou a todos e agradeceu o convite para estar participado da sessão e 

disse que o Bradesco está disponível para toda linha de custeio de crédito rural 

como também todas as outras linhas que estiverem dentro de cada necessidade, 

como crédito pessoal, crédito imobiliário e toda linha de cartões de crédito. 

Benone Henrique cumprimentou a todos e parabenizou seu amigo e colega de 

trabalho pela luta especialmente com nossa juventude, como também ao mestre 

Pererê que receberam o título de cidadão Itapetinense a esses dois mestres de 

capoeira que fazem seu trabalho com tanto amor e dedicação. Ailson Alves 

cumprimentou a todos e parabenizou o trabalho realizado dentro e fora da câmara 

por cada vereador, sempre aprovando os projetos apresentados em prol da 
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população, agradeceu ao prefeito Adelmo Moura pela confiança de está no 

segundo mandato como secretário de cultura, parabenizou o mestre formigão 

pelo excelente trabalho com a juventude do nosso município juntamente com o 

mestre Pererê. Lucinaldo Clemente (Formigão) Cumprimentou a todos e 

agradeceu cada voto para que através da câmara de vereadores está recebendo 

essa linda homenagem que é o título de cidadão Itapetinensse, um trabalho que 

vem sendo realizado a 10 anos dando continuidade ao trabalho do professor 

Robertinho, agradeceu todo apoio da secretaria de cultura e do Prefeito Adelmo 

Moura agradeceu o presidente da casa Júnior de Diógenes pela indicação e todos 

os vereadores pelo reconhecimento finalizou dizendo que a capoeira não é apenas 

uma forma de lutar e se defender e sim uma maneira de purificar  a alma 

buscando um equilíbrio entre o justo e o agradável enriquecendo a cultura e 

resgatando a história de um povo que tinha como ambição apenas sua liberdade. 

Júnior de Diógenes cumprimentou a todos e falou da visita ao 23° batalhão de 

policia, na oportunidade, foi discutido a segurança do nosso município em geral, 

além de situações especificas como a presença da patrulha Rural e policiamento 

na feira do gado no distrito de São Vicente, agradeceu os esclarecimentos dos 

gerentes do Bradesco e parabenizou o trabalho realizado por formigão e o mestre 

Pererê com a juventude, trazendo uma cultura e uma arte tão importante como a 

capoeira. Não havendo mais para o momento o presidente da por encerrada a 

sessão e convida a todos para a próxima sessão que será dia 12/04. Determinando 

a lavratura desta Ata, com seu respectivo registro devidamente assinada por mim, 

Antônia Batista da Silva, Pelo presidente e demais vereadores que o desejarem. 

Itapetim, 05 de Abril de 2023. a) Secretária Antônia batista da Silva, Diógenes 

Paes da Silva Junior Presidente. Conforme com o original, lavrado no livro de 

Atas da Câmara Municipal de Vereadores de Itapetim –. 
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Eu, _________________________________________, Secretária da Mesa 

digitei e assino. 

Sala das Sessões, em 05 de Abril de 2023. 

 

Diógenes Paes da Silva Junior – Presidente 
 

Carlos Alberto Nunes Leite-Vereador 
 

Bernardino Gomes Barbosa – Vereador 
 

José Romão Pereira Alves – Vereador 
 

José Lailton Brito da Silva – Vereador 
 

Maria Edilene Lopes – Vereadora 
 

Silvânio Cavalcante de Lucena – Vereador 
 

Jordânia Gracielle Siqueira Gonçalves- Vereadora 
 

 


